
Anleitung Schneeflocke        Abkürzung 

Bezeichnung: 
        LM = Luftmasche 

 Stb = Stäbchen 
       FM = Feste Masche 

                                           KM = Kettmasche 
PIC = Picot 

 
 

1. Fadenring bilden.  7 LM (1. Stb + 5 LM),  1 Stb, 5 LM, 1 Stb, 5 LM, 1 Stb, 5 LM, 1 Stb, jetzt 
sollten es 5 Bögen sein. Nun 2 LM und ein dopp. Stb in die 2. LM vom ersten Bogen, somit ist 
man an der Spitze des ersten Bogens und hat 6 Bögen. 2 LM.  Fadenring zusammenziehen. 

2. In denselben Bogen 1 Stb, ½ Stb, 1FM, nächster Bogen= 1 FM, ½ Stb, 3 Stb, ½ Stb, 1 FM, das 
wiederholt man in jedem Bogen. Nun noch in den ersten Bogen vom Anfang 1 FM, ½ Stb und 
1 Stb. Mit einer KM in die 2 LM des ersten Stb schliessen. 

3. In die KM 1 FM, 10 LM + 1 FM in den nächsten Bogen. 10 LM + 1 FM so oft wiederholen bis in 
jedem Bogen eine FM ist. Die letzten 10 LM mit einer KM in die erste Masche des ersten 
Bogens schliessen. 

4. In denselben Bogen 3 FM, 3 x ½ Stb, 3 x Stb, 3 LM und 1 KM in die erste der 3 LM (Pic), 3x Stb, 
3 x ½ Stb, 3 FM.  Nun 6 LM und in die unterste LM häkeln, 1 x  4-fach Stb in dieselbe Masche. 
6 LM in die unterste der 6 LM eine FM. 6 LM + 1 FM in dieselbe FM, 6 LM wieder in dieselbe 
FM mit einer KM, 5 LM in dieselbe FM mit einer KM, 6 LM + 1  4-fach Stb in die unterste Lm 
der 6 LM.  In den nächsten Bogen 3 FM, 3 x ½ Stb, 3 x Stb, 3 LM und 1 KM in die erste der 3 
LM (Pic), 3x Stb, 3 x ½ Stb, 3 FM. Nun 6 LM und in die unterste LM häkeln, 1 x  4-fach Stb in 
dieselbe Masche. 6 LM in die unterste der 6 LM eine FM. 6 LM + 1 FM in dieselbe FM, 6 LM 
wieder in dieselbe FM mit einer KM, 5 LM in dieselbe FM mit einer KM, 6 LM + 1  4-fach Stb 
in die unterste LM der 6 LM. Das so oft wiederholen  bis alle Bögen ausgefüllt sind. Runde 
dann mit einer KM in die erste Masche des ersten Bogens schliessen.  Faden abschneiden 
und vernähen. 

5. Das fertige Teil ist nun leider viel zu schlapp als das man da eine schöne Schneeflocke 
erkennen könnte. Man braucht Tektilsteif und Wasser. 3 Essl. Textilsteif + 3 Essl. Wasser in 
einem Schälchen gut verrühren. Das Häkelstück  darin baden. Darauf achten das wirklich 
überall die Flüssigkeit ist. Das Teil ausdrücken und auf einer Fläche, in die man Stecknadeln 
stecken kann, legen und modellieren. Mit Stecknadeln fixieren und trocknen lassen. Wenn es 
gut getrocknet ist, hat man eine wirklich schöne Schneeflocke. 

 
 
Ich wünsche ganz viel Spaß 
 
Wolleintopfgrüße 
Eure Andrea 


